

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 11 сентября 1973 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 148 (10738)

Цена 2 коп.

## УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ—В ЗАКРОМА

### В субботник и воскресник

#### УБРАНО

155 гектаров картофеля. А всего собран урожай клубней с 540 гектаров, что составляет 40 процентов плановых площадей. Труженикам села и шефам предстоит снять урожай картофеля еще с 809 га.

8 и 9 сентября были ударными днями на полях нашего района. Только в воскресенье на уборке овощей и картофеля участвовало 9 тысяч горожан.

Труженики села и города работали под девизом: убрать картофель быстро и без потерь.

Если в субботу наш район отправил государству 500 тонн картофеля, 30 тонн моркови, 130 тонн свеклы, то в воскресенье было отгружено овощей и картофеля гораздо больше. Позавчера было отгружено 1045 тонн клубней, 100 тонн моркови и 200 тонн свеклы.

Наиболее деятельное участие в отправке картофеля государству принимали колхоз имени Дзержинского и совхоз «Константиново». Первое хозяйство за два дня отправило 326 тонн клубней, второе — 241 тонну.

Сбор овощей и картофеля продолжается.

НА СНИМКЕ: один из лучших комбайнеров ГПЗ «Петровское» Иван Емельянович Лысоненко, (внизу): уборка картофеля на полях племзавода «Петровское».

Фото Г. СКОРОХОДОВА.



## В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ С ШЕФАМИ

В совхозе им. Моссовета овощи, столовые корнеплоды и картофель занимают 850 гектаров. На всей площади выращен небывалый урожай, что позволит хозяйству прорвать государству 18 тысяч тонн овощей и 2,5 тысячи тонн картофеля, что значительно превышает социалистические обязательства.

Сейчас перед каждым тружеником совхоза поставлена задача — в сжатые сроки, без потерь привести уборку багажного урожая.

В хозяйстве составлены рабочие планы уборки, закреплена техника, доведен до отдела реализации ежедневный график поставки продукции в Москву и Люберецы. Разработаны условия соревнования и меры материального поощрения за досрочное выполнение уборочных работ. Решением администрации, партийного, рабочего комитетов и комитета ВЛКСМ учреждены дипломы для передовых отделений и памятные вымпелы.

Решено укомплектовать уборочные агрегаты для двухмесячной работы с тем, чтобы довести максимальную выработку на каждый агрегат.

Во всех овощеводческих отделениях прошли партийные и комсомольские собрания о

ходе уборки и задачах парт-организаций.

Результаты всей этой большой организаторской работы уже сказались — в отделениях изо дня в день возрастают темпы уборки. Так, например, 6 сентября земельной картофелеводческого звена шестого отделения И. Н. Перышкова и механизатор Н. С. Лимонов на своих агрегатах выкопали картофель

тились к шефствующим промышленным предприятиям с просьбой усилить шефскую помощь. Именно с этой целью главные и старшие специалисты, руководители отделений установили тесные контакты с руководителями предприятий, внесли некоторые корректировки в договоры на уборочные работы, определили для каждого предприятия площади уборки.

зяйства, фирмы «Рубин» и другие.

Руководство совхоза в свою очередь заверило коллективы шефствующих предприятий, что в ноябре, декабре, январе и феврале совхоз окажет посильную помощь рабочей силой заводам им. Ухтомского, торгового машиностроения, фабрике им. Октябрьской революции, Косинской трикотажной фабрике. Около ста двадцати молодых рабочих совхоза придут на предприятия и примут участие в выполнении государственного плана 1973—74 гг.

Кроме этого, зимой совхоз окажет помощь своим автомобильным отдельным предприятиям.

На каждом поле, в каждой бригаде за качеством уборки урожая и отправляемой продукции в торгующие организации Москвы и Люберец следят народные контролеры.

Таким образом, совхоз рассчитывает убрать урожай картофеля до 18 сентября, корнеплодов — до 25 сентября, овощей и поздней капусты — до 15 октября и с честью выполнить обязательства третьего, решающего года пятилетки.

А. КУЗНЕЦОВ,  
директор совхоза им. Моссовета.

## ПРЕДПРИЯТИЯ — СОВХОЗУ, СОВХОЗ — ПРЕДПРИЯТИЯМ

на площади 4 га, средняя урожайность на этой площади составила 200 ц с гектара. Эти механизаторы ежедневно обеспечивают фронт работ для 150 человек.

Замечательно трудятся в эти дни на уборке картофеля и механизаторы первого, второго и третьего отделений.

Но своими силами коллектив справиться с уборкой на всех площадях в установленные сроки не может, тем более, что она проходит в сложных погодных условиях. Поэтому администрация и общественные организации совхоза обра-

тились к шефствующим промышленным предприятиям с просьбой усилить шефскую помощь. Именно с этой целью главные и старшие специалисты, руководители отделений установили тесные контакты с руководителями предприятий, внесли некоторые корректировки в договоры на уборочные работы, определили для каждого предприятия площади уборки.

И слова шефов не расходятся с делом. Высокую производительность труда показывают на уборке картофеля коллективы завода им. Ухтомского, Косинского трикотажного производственного объединения, завода торгового машиностроения, фабрики «Родина», Кореневского завода стройматериалов и конструкций, ГПТУ-10, треста газового хо-

## Дело общее

Свыше 50 сотрудников производственно-издательского комбината ВИНИТИ работает в настоящее время на полях колхоза им. Дзержинского. Коллектив предприятия сделал все возможное для того, чтобы их посланники имели максимум удобств: снабдил их необходимым инвентарем, постельными принадлежностями и даже поваром и радиоприем-

ником. Как сообщил председатель колхоза Т. Пауков, отряд шефов работает отлично, уборку моркови и картофеля обязуется завершить до 20 сентября.

Хорошо идут дела и на комбинате. План августа выполнен досрочно, дополнительно к плану выпущено продуции на 150 тысяч рублей. Возглавляют социалистическое соревнование по основным цехам — переплетный, по вспомогательным — информационно-справочный центр. Передовые коллективы, встав на трудовую вахту в честь 56-й годовщины Великого Октября, ежесменно перевыполняют нормы выработки, выпускают продукцию отличного качества.

М. ЛИВШТЕЙН,  
директор производственно-издательского комбината ВИНИТИ.

## ШВЕИ — ПРАЗДНИКУ

Встав на трудовую вахту в честь 56-й годовщины Великого Октября, передовые работницы головного предприятия фирмы «Спецодежда» добиваются хороших трудовых успехов.

Возглавляют социалистическое соревнование на Малаховском производстве швеи-мотоциклистки А. Конторщикова и М. Анциферова, они выполнили плановое годовое задание за 5,5 месяца и сейчас трудятся в счет марта 1974 года.

Не отстают от опытных мастеров-швеи и молодые производственницы: депутат Люберецкого горсовета Наталья Якупина и секретарь цеховой организации ВЛКСМ Татьяна Пискарева.

Коллектив швейного производства, пересмотрев ранее взятые обязательства, взял повышенные: к 56-й годовщине Великого Октября изготовить сверх плана сотни добротных удобных костюмов для тюменских нефтяников и летного состава гражданской авиации.

А. ХМЕЛЕВ.

## «Космос-585»

8 сентября 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-585».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- начальный период обращения — 113,6 минуты;
- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 1416 километров;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 1385 километров;
- наклонение орбиты — 74 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС).

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 6 (81)

## И ОПЯТЬ ЕСЛИ...

С ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НК

Вопрос «О строительстве теплотрассы от коврового комбината до 115-го квартала» комитет народного контроля обсуждал в первом квартале. И все руководители стройорганизаций, участвующих в прокладке этой трассы, оговариваясь нескользкими «если», заверяли, что теплая вода в дома нового микрорайона города будет дана до 30 июля. Но вот уже сентябрь, стали прохладные ночи, до начала отопительного сезона остается не полный месяц. И комитет снова вынужден был на днях вернуться к этому вопросу, ибо теплотрасса не пущена до сих пор. И опять называя уже другой срок завершения работ, а именно 30 сентября, руководители оговаривались различными «если». Начальник СМУ-3 треста Особстрой-2 тов. Банин — генеральный подрядчик — обусловливали завершение строительных работ срочной поставкой недостающих труб и задвижек.

Представители СМУ-31, ведущего монтаж оборудования центрального тепло-распределительного пункта, говорили, что сначала надо дать тепло на этот пункт, и тогда они справятся с своим делом. К сожалению, ничего не говорил начальник ОКСа исполнкома горсовета тов. Рудельсон, он отсутствовал из-за болезни. А именно ОКС, являю-

щийся заказчиком, и породил все эти «если». Он надолго задержал строителей Ухтомского СУ треста Центроспецстрой, ведущих прокладку трассы, поставкой необходимых материалов и документации. Некоторых таких материалов не хватает и сейчас. До сих пор ОКС не добился еще и разрешения на подачу горячей воды.

Но 30 сентября — теперь уже действительно последний срок: было бы преступлением оставить целый микрорайон без тепла и горячей воды к началу отопительного сезона. Поэтому комитет предупредил всех руководителей, несущих ответственность за строительство, что в случае срыва и этого срока, материал будет передан в прокуратуру для привлечения виновных к уголовной ответственности.

А. БОГДАНОВ,  
зав. строительным  
отделом комитета.

## И СОХРАНИТЬ...

Труженики полей сейчас говорят: «Главное — убрать без потерь богатый урожай овощей и картофеля». А работники торговли добавляют: «И сохранить».

Как же подготовились они к приему урожая и закладке его на хранение? Ответ на этот вопрос должна была дать проверка рейдовой бригады городского комитета народного контроля.

Мы побывали в 18 хранилищах Люберецкого промторга и райпотребсоюза. И надо сказать, что в основном все они готовы к приему нового урожая. Но были выявлены упущения, недоделки, которые необходимо в самом срочном порядке устранить, ибо малейшие нарушения правил хранения могут привести к порче продукции.

Хранилище в гор. Лыткарино не было обеспечено инвентарем: лопатами, корзинами, ведрами. Хранилище Малаховского построено в день проверки, 31 августа, не было очищено от прошлогоднего мусора. Захламлена и территория вокруг него. На днях мы снова заглянули сюда и увидели, что все осталось без изменений. Чего ждет председатель поспо тов. Крысин?

К. ОЛОВИНА,  
зав. торговым отделом  
комитета НК.

## ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

11 сентября 1973 г.  
№ 148 (10738)

## ЧТОБЫ ТЕХНИКА НЕ СТОЯЛА

Коллектив управления механизации № 2 треста Строймеханизации № 1 добился хороших результатов в использовании механизмов на строительных участках. Только своими силами в этом году отремонтированы четыре экскаватора, пять бульдозеров, три гусеничных крана и много других механизмов.

Определенная заслуга в этом принадлежит дозорным народа, которые держат под постоянным контролем ремонт и эксплуатацию техники, интересуются, не простирает ли она на объектах.

На снимке: член группы народного контроля слесарь шестого разряда Н. С. Калашников и мастер ремонтно-механической мастерской А. С. Юдаев проверяют качество ремонта оборудования.



Фото Г. СКОРОХОДОВА.

## ШТАБ ПО КАЧЕСТВУ УБОРКИ

На время массовой уборки урожая при Люберецком городском комитете народного контроля создан штаб по качеству уборки картофеля. В его составе 21 человек. За каждым из хозяйств закреплена группа штабистов, в которую входят по два специалиста из Института картофельного хозяйства и по одному из центра НОТ при ВНИИСХТ.

Группу, закрепленную за колхозом им. Дзержинского, возглавляет общественный инспектор комитета Д. И. Филиппов, за совхозом им. Массовета — В. Ф. Гриневич, за колхозом им. Ленина — В. П. Кириюхин, за совхозом «Константиново» — А. В. Коршунов и за племзаводом «Петровское» — В. А. Суханов. Они ежедневно докладывают в штаб о ходе уборочных работ.

Под особым контролем — чистота подбора выхажанных клубней в поле, соблюдение правил при закладке семенного картофеля и качество продукции, отправляемой в торгующие организации и на заготовительные базы.

Штаб взял также под контроль закладку овощей и картофеля на зимнее хранение, торгующими организациями района.

## БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ ТОМИЛИНСКОМУ МИЛЛИАРДУ?

Не раз уже общественность нашего района высказывала серьезную озабоченность положением дел на строительстве комплекса птицефабрики Томилинской птицефабрики. Эта озабоченность выразилась, в частности, в том, что с начала года по этому вопросу дважды выступала «Люберецкая правда». Тревога, прозвучавшая в этих выступлениях, обоснована и понятна: от своевременной сдачи комплекса в эксплуатацию зависит быть или не быть Томилинскому миллиарду, т. е. смогут ли птицеводы до конца пятилетки выполнить свое обязательство, сдать государству миллиард штук яиц.

Дозорные пятилетки обнаружили в ходе проверки и примеры явного строительного брака. Например, щели между стекловыми панелями во многих местах не заделаны. Уже в день проведения заседания комитета руководители управления выделили одного человека для герметизации швов. Члены ГК народного контроля понаблюдали за тем, как это делается. Рабочий с помощью допотопной «конопатки» вгонял в щели «сырую» резину. Герметизация такой метод не обеспечивает и обеспечить не может, для этого нужны высокая температура и большое давление.

В трех птичниках строители завысили полы, и при установке оборудования монтажникам из ПМК-1 пришлось поднимать вентиляционные короба, чтобы вместить кормораздачу т. ч. к. Кроме того, полы в некоторых птичниках уложены не на песчаную подушку, как это положено, а прямо на глинистый грунт.

Обо всех этих недостатках шел откровенный, деловой разговор на выездном заседании горкома народного контроля. Члены комитета не только отметили неудовлетворительное качество и низкие темпы работ, но и постарались выявить причины, порождающие недостатки. Было отмечено, что источником всех неурядиц является отсутствие координации в работе подрядчиков. Руководство Томилинской птицефабрики, в частности, зам. директора Л. Б. Служитель, который непосредственно должен решать вопросы, связанные со стройкой, слабо ведет работу по координации действий всех организаций. Такой же упрек был сделан и в адрес руководителей треста Особстрой-2, ведь

большую часть работ ведут строители из этой организации. Не выполняет свою организаторскую миссию и генеральный подрядчик — СМУ-2. Более того, в результате низкого качества отдельных видов работ СМУ-2 создало дополнительные трудности своим субподрядчикам.



Особо отметили члены комитета народного контроля то, что, мягко говоря, «прохладное» отношение, с которым встретились на строительстве молодые люберчане, приехавшие сюда по призыву горкома комсомола. Был вскрыт и целый ряд других недостатков, связанных с хранением оборудования, благоустройством территории, строительством котельной.

На заседание были пригла-

## КОМИТЕТ НА СТРОЙКЕ

шены представители Томилинской птицефабрики, треста Особстрой-2, СМУ-2 и ССМУ-6 этого треста, ПМК-1 и других организаций. Некоторым руководящим товарищам, виновным в неурядицах на стройке, пришлось объясняться перед городским комитетом. На заседании выступили зам. директора фабрики Л. Б. Служитель, начальник СМУ-2 Г. Н. Гольдфогт и др.

Городской комитет народного контроля принял по обсуждаемому вопросу конкретное решение. В нем обращается внимание управляющего трестом Особстрой-2 Н. Н. Ерохина на отсутствие координации в деятельности подрядчиков и субподрядных организаций. Ему предложено в ближайшие дни представить в ГК народного контроля график проведения строительно-монтажных работ вплоть до окончания сооружения комплекса. Директору Томилинской птицефабрики М. И. Брыксину предложено обеспечить строжайший контроль за ходом строительства. За допущенный брак в работе горкома народного контроля объявлен строгий выговор начальнику СМУ-2 Г. Н. Гольдфогту и начальнику СУДОР-2 К. А. Белову. Такое же взыскание наложено и на зам. директора птицефабрики Л. Б. Служителя за необеспечение должного технического надзора за сооружением комплекса.

Строительному отделу ГК предложено определить размер затрат на устранение брака для наложения денежных начислений на руководителей организаций, допустивших низкое качество работ.

Учитывая, что от сроков ввода комплекса в эксплуатацию зависит быть или не быть Томилинскому миллиарду, решено создать на стройке постоянный пост народного контроля. Н. КОРАБЛЕВ, Фото Г. СКОРОХОДОВА.

# КАЖДОЙ ФЕРМЕ — ДОСТАТОК КОРМОВ

Весь комплекс работ сошелся на осеннею поле — уборка овощей и картофеля, заготовка кормов, засыпка заби. И все работы надо завершить в сжатые сроки, до устойчивого настинь.

В нынешнем году хозяйства

брали высокие обязательства по накоплению грубых и сочных кормов. Как же они претворяются в жизнь? Сравните оперативные данные на 6 сентября (в проц. к обязательствам).

	Сено	Силос	Сенаж
С-з им. Моссовета	122,8	116	37
С-з «Константиново»	101,3	284	36
ГПЗ «Петровское»	100	98	—
ОПХ «Коренево»	93,3	138	100
К-з им. Дзержинского	85	100,5	0
К-з им. Ленина	70	95,7	—

Как видно из сводки, отдельные хозяйства не выполнили своих обязательств по накоплению грубых кормов. Недостающий запас кормов они пополнили за счет соломы.

Почти все хозяйства справились с обязательствами по закладке силоса. Только госплемзавод «Петровское» и колхоз имени Ленина заложили силоса меньше, чем предусматривали. Правда, закладка зеленой массы продолжается. Консервируется кукуруза. Ее еще порядком стоит на корню — свыше 100 гектаров. А время не ждет, да и кукуруза теряет

свои ценные качества. Хозяйствам надо пересмотреть свое отношение к зеленой жатве и вести ее более ускоренными темпами.

Что касается сенажа, то обязательства хозяйствами выполняются с большими потугами. Так, обязательство по закладке сенажа в колхоз им. Дзержинского повисло в воздухе. Из предусмотренных 800 тонн пока не заложено ни одной. Правда, здесь запасли 1400 тонн монокорма, но ведь одно не исключает другого.

Каждой ферме — полный достаток кормов.

Г. НИКОЛАЕВА.

## Люберчане — лучшие

Ежегодно, в стадную пору, Люберецкое автотранспортное предприятие № 2 направляет в сельское хозяйство десятки автомашин, чтобы оказать помощь земледельцам в уборке урожая.

В настоящее время на уборке хлебов в Ульяновской области работает автоколонна, в составе 62 машин, которую возглавляет коммунист Александр Николаевич Коньков.

В результате хорошей организации труда, применения передовых методов грузовых перевозок люберчане добились отличных результатов. Выработка составила: на автомашину ЗИЛ-130 10950 тонна-километров, ЗИЛ-164 — 9000 и ГАЗ-51 — 4261 тонна-километров.

По хозяйствам используя введенную им технику, автомобилисты довели коэффициент

использования машинного парка до 0,92, т. е. фактически рабочее время каждой автомашины загружено полностью.

Образцы ударного труда на перевозке урожая показывают шоферы тт. Катарыгин, Сучков, Кукулев, Сухов и другие. Меньше полутора норм в день они не вырабатывают.

За ударную работу на уборке урожая автоколонне присуждено первое место по области с вручением переходящего Красного знамени обкома партии, исполнкома областного Совета и областного и денежной премии...

Коллектив автотранспортного предприятия досрочно выполнил план 8 месяцев по перевозкам народнохозяйственных грузов и сейчас стремится к тому, чтобы встретить 56-ю годовщину Великого Октября новыми успехами в труде.

О. ПРОКОПЕНКО.

## АВТОПРОБЕГ ПО 15 РЕСПУБЛИКАМ



Пять новых автомобилей марки «МАЗ» грузоподъемностью от 15 до 25 тонн совершают испытательный пробег, приуроченный к 30-летию минского автозавода. Автомашины и автопоезда пересекут Урал, Западную Сибирь, пройдут по Казахстану, среднеазиатским республикам, Закавказью, Украине, Молдавии и Прибалтике.

В ходе испытаний предстоит изучить работу дви-

гателей с полной нагрузкой автопоездов в условиях высокогорья и пустыни, надежность многих узлов и агрегатов новых машин, тормозной системы, проверить, как переносит смену климатических условий экспериментальная авторезина.

НА СНИМКЕ: колонна автопоездов в испытательном пробеге.

Фото В. Лупейко.

(Фотохроника ТАСС).

## ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

# ОПЫТ ПЛЮС ТРУДОЛЮБИЕ

Когда Михаил Иванович Окорочкив десять лет назад пришел на завод им. Ухтомского в наш цех, то я и мои товарищи В. И. Пуха и А. И. Никаноров с большой охотой стали помогать ему овладевать профессией слесаря-сборщика экспериментальных машин. Слесарный инструмент он знал, так как раньше работал слесарем. Но умел пользоваться ключами, отвертками — не главное в нашей профессии. Необходимо хорошо разбираться в технических чертежах. А он, прямо скажем, имел о них отдаленное представление.

— Трудно, очень трудно мне было, — вспоминает Михаил Иванович. — И у меня на сборку одного узла для сельхозмашин уходил целый рабочий день. То не поставишь в узел распорную втулку, то какую-нибудь другую деталь. И приходилось все начинать с начала. Завидовал я кадровым ра-

бочим, которые ежедневно собирали по три—четыре узла. Как сейчас, помню, собирали я коробку к сельхозмашине. Вроде бы все сделал правильно, по чертежу. А вот зубцы шестерен почему-то не взаимодействовали с осью вала. Пришлось обратиться за помощью к моим наставникам. Они внимательно осмотрели детали, замерили их и сказали:

— Большой припуск металла. Нужно отправить на доработку в тот цех, в котором они изготоили.

Так всегда и во всем помогали ему кадровые рабочие.

Постепенно М. И. Окорочкив перенимал у них прогрессивные приемы труда. И стал отличным специалистом. Он собирал многие экспериментальные сельхозмашинки: стогометатели, косилки-плющилки и т. д.

Сейчас он участвует в сборке комбайнов для уборки са-

харного тростника для дружественной нам Кубы.

— Бригада, которую я возглавляю, — продолжает М. И. Окорочкив, — занимается сборкой тормозной системы. Мы уже смонтировали ее на четырех машинах. А впереди еще много дел. Ведь в этом году завод должен выпустить до 150 комбайнов. И наша бригада взяла обязательство — ежедневно оснащать тормозной системой не менее двух—трех машин.

И можно не сомневаться, что это так и будет.

Коммунист М. И. Окорочкив — отличный производственный, настоящий специалист своего дела. За успехи, достигнутые в третьем, решающем году десятилетки, он награжден значком отличника социалистического соревнования. Награжден за свое трудолюбие и верность сказанному слову.

В. ПОЛУШКИН.

## И ДЕШЕВЛЕ, И ЦЕЛЕСООБРАЗНЕЕ

### БОЛЬШОЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПЕДСОВЕТ

В Люберецком Дворце культуры состоялось комсомольское собрание учителей района.

Некоторые из них 1 сентября впервые переступили порог школы, дали первый в жизни самостоятельный урок.

О задачах, стоящих перед учительскими комсомольскими организациями, рассказала секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ З. И. Новиков. Опытом педагогической работы поделилась учительница — ветеран нашего района, отличник народного образования Елизавета Тимофеевна Муравьева.

Молодые учителя рассказывали о трудностях и удачах, поисках и находках. А ведь именно они, молодые, играют заметную роль в жизни школ. Например, в люберецкой средней школе № 2 более трети педагогов — комсомольцы.

Молодежь, собравшаяся в Люберецком Дворце культуры, — это завтра наших школ, это грядущая смена. И смена идет достойная.

Н. ШИПИЛОВА.

Использовать для технических целей питьевую воду из артезианских скважин — не слишком ли это расточительно? Этот вопрос давно волновал главного инженера Малаховского экспериментального завода А. Туркина. В самом деле, сотни кубометров артезианской чистой питьевой воды ежедневно перекачивались из глубоких водоносных губок земли, чтобы затем направить ее на завод для охлаждения оборудования, мойки машин, полива деревьев, цветов... Подземная вода потоком шла на завод, считалась заводской собственностью, ибо и сама скважина находилась на территории завода. Но, как справедливо говорилось в одной из статей газеты «Известия» «У водоемов есть дно», добыча воды таким способом была не только делом трудоемким, но и выражала собой расточительное отношение к естественным питьевым источникам. А тут еще стали поговаривать о необходимости пробурить еще одну скважину: завод из года в год увеличивал свою мощность, устанавливались новые оборудование, внедрялись новая технология и, естественно, росла потребность в воде. Многие заводские специалисты были против дальнейшего использования артезианской воды. Вскоре состоялось заседание гхсовета, на котором было решено: использовать для технических нужд озерную воду. И инженер-технолог Р. Плисов, и инженер-строитель М. Кулиш, и директор завода И. Локтионов — все, кто постоянно сталкивался с «водянной» проблемой, высказались за это предложение.

Вскоре слесари, сантехники и газосварщики, руководимые начальником паросилового хозяйства О. Пресманом, приступили к выполнению задания по прокладке водопровода и монтажу насосной установки по перекачке речной воды...

При строительстве нового сооружения приходилось решать ряд технических задач. Использованная в технических целях вода, охлаждая компрессорные установки, термический участок, сталеплавильная печь и кузнечно-нагревательные печи, устремлялась в длинное бетонированное углубление в грунте, где, проходя через гравий, очищалась. Однако инженеров это не устраивало. Назрела необходимость создания механизированного приспособления для промывки гравия, на котором оседали мазут и технические масла, — так или иначе

часть их попадала в протекающую рядом речку Македонку, загрязняя естественные воды. Когда этот вопрос был успешно решен, возник другой: из-за того, что новая система водоснабжения не была утеплена, зимой приходилось ее отключать и вновь обращаться за помощью к артезианской скважине. И этот вопрос по предложению механика т. Гончарова был также успешно решен.

А теперь можно подвести некоторые итоги. Вот что говорит мастер кузнецко-литейного цеха А. Филиппов.

— Теперь дела у нас пошли в гору. Помню, стояло «забарахлить» одному глубинному насосу, и хоть караул кричал: часть нагревательных установок надо было останавливать, рабочих переводить на другие объекты. Запасной насос работал с перегрузкой: ведь он минимально должен был обеспечить водой предприятие и население Малаховки.

Производительность новой установки — 50 кубометров в час. Таким образом, около 200 тысяч кубометров воды в год, ранее употребляемой для технических нужд из артезианской скважины, теперь будет «служить» своему прямому назначению — быть питьевой.

— А какова экономическая выгода от внедрения этого новшества в производство? — спрашивала я у директора Малаховского экспериментального завода И. Локтионова.

— Помимо того, — сказал он, — что мы отыне вычеркнуты из « списка » расхищителей природных богатств нашей земли (а питьевая глубинная вода — богатство), мы получаем в год в среднем 10 тысяч рублей экономии...

К опыту малаховцев следует присмотреться специалистам других промышленных предприятий Люберец. Употреблять воду из артезианских скважин на технические нужды — значит, истощать питьевые ресурсы нашего района. Употреблять для производственных целей там, где это возможно, воду из открытых водоемов — и дешевле, и целесообразнее.

А. ЯРОШЕНКО.

## ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

11 сентября 1973 г.  
№ 148 (10738) 3 стр.

## КАЛЕНДАРЬ РУССКОЙ ПРИРОДЫ

В издательстве «Московский рабочий» выходит второе изданье этой интересной, увлекательной книги о природе Подмосковья. Автор «Календаря» Александр Николаевич Стрижев дополнит его новыми, свежими наблюдениями из жизни наших полей и лесов. Ярко, самобытно рассказывает он о сезонных явлениях в Подмосковье, тонко подмечая не забываемые картины родной природы. Страницы «Календаря» насыщены любопытными и полезными сведениями из жизни птиц, зверей, растений. Интересны и разнообразны сведения о состоянии погоды в том или ином времени года.

Автор дает и много прикладных советов: как смастерить скворечник, организовать подкормку птиц, как распознавать грибы и составить букет цветов.

Особенно богат с познавательной точки зрения народный сезонный календарь. Основанный на вековых наблюдениях любознательных людей над окружающим миром, этот календарь является настоящим кладезем мудрости.

В. НИКОЛАЕВ.



Абхазская АССР. Курортный сезон в разгаре. Черноморское побережье Кавказа привлекает тысячи отдыхающих со всех концов страны, иностранных туристов.

К услугам гостей — пансионаты с комфорtabельными номерами, санатории, дома отдыха, туристические базы, детские оздоровительные учреждения.

НА СНИМКЕ: прогулка на катере.

Фото А. Рухадзе.  
(Фотохроника ТАСС).

## ДОЖДЬ А. ГОРЯЧЕВ.

Капелька, другая, третья —  
Жадно влагу почва пьет.  
Зашумели сада ветки.  
Оживился огород.  
Барабанил по забору,  
Серебристым бьет зерном  
И с мальчишечным задором  
В пляс пускается под гром.

Вымыл землю. Воздух  
влажный.  
Зелень искрится в росе.  
Развернулась ярким стягом  
Радуга во всей красе.  
Под ее высокой аркой  
По дороге шел обоз.  
Городу повез подарки  
Лучший в области колхоз.

## ВТОРНИК, 11 СЕНТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.30 Программа передач.  
9.35 Новости.  
9.45 Для школьников. «Искатель».  
10.15 «Новые правила дорожного движения».  
10.45 ЦТ. «В мире животных».  
15.45 Программа передач.  
15.50 Киночерк.  
16.00 «Ваш сад».  
16.30 «Беседы о спорте».  
17.00 Для детей. «Ребятам о зверях».  
17.30 «В мире изобретений».  
18.00 Новости.  
18.10 «В интересах мира».  
18.30 «Праздник песни на горе Ачхой».  
19.00 «Человек и закон».  
19.30 ЦТ. «В объективе — Япония».  
20.00 «Мастера искусства в концертной студии».  
21.00 «Время».  
21.30 ЦТ. «Инженер Прончатов», Телелефильм. 1-я серия.  
22.35 Ф. Шопен — Первый концерт для фортепиано с оркестром.  
23.15 Новости. Программа передач.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
17.25 Программа передач.  
17.30 Программа документальных фильмов.  
18.00 Для детей. «Котофеевы сказки».  
18.30 «В поисках резервов». Телелефильм.

19.00 «Москва».  
19.30 Концерт.  
20.00 Реклама.  
20.15 «Спокойной ночи, малыш!».  
20.30 Для юношества. «От 14 до 18».  
21.00 «Литературные чтения». А. Серафимович — «Железный поток».  
21.30 ЦТ. Комическая опера Дж. Пуччини «Джанни Скикки». Телеспектакль.  
22.35 Московские новости. Программа передач.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 «Новости».  
19.15 «Суворов». Фильм.  
21.00 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».  
22.00 «Творчество народов мира».  
22.30 Новости.  
**СРЕДА, 12 СЕНТЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
9.35 Новости.  
9.45 «Советский характер».  
10.15 «Инженер Прончатов». Телевильм. 1-я серия.  
11.20 Концерт.  
15.50 Премьера телефильма «Наташа».  
16.10 «Горький — певец рабочего класса».  
17.10 Концерт.

17.30 «Рассказы о хозяевах».  
18.00 Новости.  
18.10 «Праздник цирка».  
19.00 «Москва и москвичи».  
19.30 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев).  
21.15 «Время».  
21.45 «Инженер Прончатов». Телевильм. 2-я серия.  
22.50 Новости.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
16.40 «Живая нить».  
17.30 Концерт.  
18.00 Для школьников. «Трамплин».  
18.30 «Москва».  
19.00 «Мамина школа».  
19.30 П. И. Чайковский — Четвертая симфония.  
20.15 «Спокойной ночи, малыш!».  
20.30 «Подмосковье».  
21.00 Реклама.  
21.15 Наука — сельскому хозяйству.  
21.45 А. Корнейчук — «Платон Кречев». Телеспектакль.  
23.05 Московские новости.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
18.55 Новости.  
19.00 ЦТ. «Музикальные встречи».  
19.30 «Утро долгого дня». Фильм.  
21.00 В эфире — «Молодость».  
22.00 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

ОТДЕЛУ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
ЛЮБЕРЦЕВОГО ГОРИСПОЛКОМА  
ТРЕБУЕТСЯ: бухгалтер-казначей с  
окладом 95 рублей.

Обращаться: Люберецы, Хлебо-  
заводской тупик, 9, тел. 3-29-50.  
1-3

ЛЮБЕРЦЕВОЕ АТП-1  
ПРИГЛАШАЕТ на работу шоферов,  
слесарей.

Обращаться: Люберецы, Котельническая, 12-а.

7-7

ТОМИЛИНСКОМУ ПОССОВЕТУ  
ТРЕБУЮТСЯ: гл. бухгалтер, бухгалтеры, машинистка.

Обращаться: Томилино, ул. Пушкина, 9, тел. 3-38-80.

1-3

## ВНИМАНИЮ ЖИЛЬЦОВ ГАЗИФИЦИРОВАННЫХ КВАРТИР!

При изменениях погоды, наблюдаются случаи временного прекращения тяги в дымоходах ванной колонок. Поэтому до включения газовой колонки и через 1-3 минуты после ее включения обязательно проверьте, есть ли тяга в дымоходе.

Для этого надо поднести зажженную спичку под верхний колпак ванной колонки. Если пламя не затягивается под колпак или отклоняется в обратную сторону, тяги в дымоходе нет — колонкой пользоваться ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

Помните, что отверстия в дверях или жалюзийные решетки предназначены для постоянного притока воздуха, и закрывать их во избежание

несчастных случаев категорически запрещается. Нельзя пользоваться ванной колонкой, если она неисправна.

При неисправности газовых приборов и утечке газа обращайтесь в службы газового хозяйства: Люберецкая служба тел. 3-27-09, Малаховская — 3-77-04, Лыткаринская — 3-00-00, доб. 2-77, Дзержинская — 3-38-12, доб. 1-67. В вечернее и ночное время — в аварийную службу по телефону — 04.

При отсутствии тяги в дымоходе сообщите в свои дома управления.

«Люберецгаз».

1-2

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### ЛЮБЕРЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает прием в техникум на вечернее отделение в группы на базе средней школы [10 классов] по подготовке специалистов:

«Обработка металлов резанием» — техники-технологи.

«Сельскохозяйственное машиностроение» — техники-механики.

Срок подачи заявлений до 15 ноября с. г.

Начало экзаменов с 10 до 20 ноября с. г.

В приемную комиссию представляются следующие документы: аттестат зрелости, медицинская справка по форме 286, 5 фотокарточек размером 3 x 4, выписка из трудовой книжки.

Приемная комиссия работает ежедневно [кроме воскресенья] с 9 до 17 часов, в субботу до 15 часов.

Адрес: Люберецы, Октябрьский проспект, 114, тел. 173-18-33, 173-29-70.

3-9

### ЛЮБЕРЦКИЙ ПРОМТОРГ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессиональном торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения для окончивших 8 классов — 2 года, для окончивших 10 классов — 1 год. Учащиеся обеспечиваются стипендией, нуждающиеся — общежитием. Окончившим предстоит работа в магазинах Люберецкого промторга. При оформлении необходимо представить: документ об образовании, медицинскую справку, ф. 286, паспорт, характеристику и фотокарточки.

Обращаться: Люберецы, ул. Волковская, 63, тел. 3-00-14, доб. 2-86.

1-3.

### ПРАВЛЕНИЕ ЛЮБЕРЦКОГО РАЙПОТРЕБСОЮЗА

ПРОИЗВОДИТ НАБОР молодежи на 1973—74 учебный год в МОСКОВСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ на дневное и заочное отделения по подготовке бухгалтеров, товароведов, плановиков, в МОСКОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ УЧИЛИЩЕ — по подготовке инвентаризаторов и кондитеров; в ТОМИЛИНСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ УЧИЛИЩЕ — по подготовке продавцов.

Обращаться: Люберецы, ул. Смирновская, 16, (во дворе).

1-3.

### МАГАЗИН № 9 МОК «ГАСТРОНОМ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ юношей и девушек, желающих получить специальность продавца.

Магазину требуются на работу продавцы, администратор.

Обращаться: Люберецы, Октябрьский пр. 170/7.

1-3.

### ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся без отрыва от производства на обучение по специальностям: агрономии, плодоовощеводства, зоотехнии, пчеловодства, механизации и электрификации сельского хозяйства.

В техникум принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме неполной средней или средней школы.

Правила приема и документы общие для техникумов.

Преимущественным правом при поступлении пользуются лица, работающие в сельском хозяйстве.

Учащиеся снабжаются учебно-методической документацией и учебниками, на время сессии предоставляется общежитие.

Зарплата учащимся на период сессии сохраняется. Правила приема и программы вступительных экзаменов высыпаются по запросу.

Документы принимаются до 30 ноября. Адрес: 141300, Загорск-11, Птицеград, Московской области, ВЗСХТ. Тел. 7-00-09, доб. 15.

1-3.

### ДМИТРОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1973/1974 учебный год на базе 8- и 10-летнего образования на отделения: архитектура, промышленное и гражданское строительство, водоснабжение и канализация.

При техникуме имеется общежитие. Окончившие техникум могут быть направлены на работу по месту жительства.

Адрес: Дмитров, Московской области, ул. Космонавтов, 32. Автобус № 7 от станции Дмитров до техникума.

1-3.

### ПОЧТАМТ ПРИ КАЗАНСКОМ ВОКЗАЛЕ МОСКВЫ

#### ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ:

операторов и сортировщиков письменной корреспонденции, печати и посылок, помощников начальников почтовых вагонов по обработке почтовых отправлений, помощников начальников почтовых вагонов по техническому обслуживанию.

Срок обучения на курсах от 2-х до 4-х месяцев в зависимости от избранной профессии.

Зачисленным на период обучения выплачивается стипендия [60 руб. в месяц].

Дальнейший характер работы для операторов и сортировщиков — сменный [по 12 часов], для помощников начальников почтовых вагонов — разъездной [от 3 до 12 суток], при нахождении в пути засчитывается рабочее время 16 часов в сутки.

Обращаться: Москва, 2-й Краснопрудный пер., 7, отдел кадров, тел. 266-74-36, с 9 до 18, кроме субботы и воскресенья.

1-3.

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управления Мособлизпомкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., 206, комната 15, тел. 3-17-35

Адрес редакции: г. Люберецы-Б, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности — 3-27-35, отдела писем в общественной приемной — 3-27-07.

Люберецкая типография. Октябрьский пр., 150.

Л-17183 Объем 1 л. а Тираж 19 300 Зак. 4753